



# 沾化区利国乡 入围农业产业强镇项目立项名单

□晚报记者 耿艺铭  
通讯员 万菲菲

晚报讯 近日,农业农村部和财政部联合公布2024年农业产业融合发展项目名单,包括50个国家现代农业产业园、40个优势特色产业集群和200

个农业产业强镇,我市沾化区利国乡入围农业产业强镇项目立项名单,获得中央财政补助资金1000万元。截至目前,我市已有6个乡镇获此项目。

利国乡先后被评为全国肉羊养殖示范乡、国家级肉羊繁育示范基地、全国“一村一

品”示范村镇、山东省畜牧特色小镇。“鲁北白山羊”“沾化洼地绵羊”获批地理标志证明商标。

获2024年农业产业强镇项目立项后,利国乡将抓紧修改完善项目实施方案,明确建设目标、重点任务、建设内容

和政策措施,聚焦主导产业,兼顾乡村特色产业发展需求,补齐短板弱项,优化产业布局,全面推进肉羊良种研发、生产、加工、电商、农旅等全链条、多层次、新业态的融合发展,按时高质高效完成建设任务。

近年来,我市通过持续推进农业产业强镇项目建设,推动乡镇聚焦主导产业、聚集资源要素,延长产业链条、搭建联农带农机制,从而带动优势特色产业不断壮大,带动小农户持续增收。

## 无棣:70万亩盐碱耕地有望实现吨粮田目标



□通讯员 吴云峰 王青林

晚报无棣讯 无棣县盐碱度在千分之一到千分之三的盐碱耕地有70万亩,近年来,当地通过筛选推广耐盐碱品种,实现了盐碱耕地的增产增收,今年全县耕地均有望实现吨粮田目标。

当地种粮大户梅荣超每天都骑着电动车,奔波在自己的3000亩盐碱地麦田里,全新的种植模式让他对产量喜出望外。“今年我们小麦的收成非常好,实打每亩地1000多斤,按市场价格1.18元每斤来计算,每亩地收益

1200块钱左右,我今年种了3000多亩地,总收入能达到360万左右,增收60多万。”无棣县种粮大户梅荣超说。

今年农大761、师农02-1、济麦44等耐密耐盐碱品种的应用,为全幅匀播的实现奠定了基础。

“在此基础上,我们历时8年,研发了小麦全幅匀播机,通过增加风吹落种系统和传送带覆土系统,这样就可以早丰垄,抑制杂草生长,减少水分的蒸腾,也减少了盐分在表层的聚集,亩穗数增加10%以上。”滨州市农业技术推广中心正高级农艺师

宋元瑞说。

在做好小麦抢收的基础上,当地供销服务队对于玉米种子也早有打算。

“这种先达7037还有新农达这些良种,是我们供销社联合农业农村局对60多个品种进行5组对照实验后选出的,可谓大浪淘沙,这种良种具有抗逆性,抗病虫害,抗耐碱,能够亩产增幅20%左右,达到亩产1400斤,加上今年小麦的产量,我们基本上能够实现吨良田的目标。”无棣县供销农业服务有限公司总经理张杰介绍。

## 惠民县李庄镇:小蒜头成为致富大产业

□通讯员 王军

晚报惠民讯 近日,滨州市惠民县李庄镇的新品种四六瓣大蒜正式上市。新品种四六瓣大蒜价格好、销售旺,小小蒜头打响了致富“金蒜盘”。

李庄镇种植大蒜已经有四十多年的历史,种植面积12000余亩。长期以来,大蒜种植面临着品种单一和老化的问题,种植效益低,种植户积极性受挫。为了改变这一现状,李庄镇与济宁市金乡县及山东省农业科学院蔬菜研究所达成合作,引进新品



种、新技术,经过三年的选育,终于筛选出新品种四六瓣大蒜适合当地发展种植。

该品种蒜头的特点则是形状圆润,蒜瓣突出,标准的

4-6瓣,辣度适中,适合鲜吃、加工和出口,亩产可达650公斤,效益高于其他品种25%以上。

## 沾化区红十字会开展慈善援助公益活动 37名肿瘤患者获得免费帮助资格



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 6月14日上午,沾化区红十字会联合黄升镇红十字会、卫健办,组织相关爱心社团及爱心企业志愿者,来到黄升镇中心卫生院,为黄升镇肿瘤患者开展了沾化区红十字会中医肿瘤慈善援助公益活动现场会诊暨“赋新康扶正散结合剂”捐献活动。

首先,志愿者用九种体质测试仪对前来会诊的肿瘤患者进行检查,接着由项目医务志愿者评估确认为符合慈善

项目援助患者后,申请中医肿瘤慈善援助项目,通过发酵中药——这一高科技肿瘤治疗技术,为肿瘤患者提供实质性的免费帮助。

据悉,项目组通过采用科学的治疗理念、个性化的治疗方案以及创新的药物组合,旨在减轻患者病痛,避免不必要的治疗弯路,实现治疗效果的最大化。经过精心筛选和综合考量,为肿瘤的预防、治疗与康复提供全面的方案。当日,黄升镇共37名肿瘤患者获得免费帮助资格。

## 滨北街道开展 “移风易俗树新风”宣传活动

□通讯员 冯志强

晚报滨城讯 近日,滨城区滨北街道新时代文明实践所联合街道计生协走进小区开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣传活动。

活动中,志愿者向居民发放《抵制高价彩礼 倡导文明婚俗》倡议书,详细讲解高额彩礼的危害,倡导居民不拿金钱作为衡量幸福的标准,不把仪式和婚俗作为衡量婚事的标尺,不要让高额彩礼束缚了

美好婚姻,引导居民自觉抵制高额彩礼,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

通过此次活动,进一步引导广大居民树立正确的家庭观、婚嫁观,营造出勤俭节约、喜事新办、和谐文明的良好氛围。

下一步,滨北街道将深入开展形式多样的“移风易俗树新风”宣传活动,鼓励群众争做移风易俗、勤俭节约、文明办事的推动者。